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 Nr  OŚ 7625.1a 2014 




POSTANOWIENIE



Na podstawie art. 123 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. Nr 98, poz. 1071 ze zm.), w związku z art. 63 ust. 1 i 4, a także art. 66 i art. 68 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.), a także § 3 ust. 1 pkt 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.), po rozpatrzeniu  wniosku   firmy LUCAP IG2 sp. z o. o ,ul. Grunwaldzka 102/38 z dnia 19 grudnia 2013 roku   w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach na realizację przedsięwzięcia  pod nazwą    „  Budowa  zespołu 5 turbin wiatrowych o mocy  do 3,4 MW każda  wraz z infrastrukturą kablową i drogową  na  działkach położonych w obrębie geodezyjnym 23  Makomazy nr ew. 102/1 , 108/1 , 146  i  w  obrębie ewidencyjnym 32  Ostrowy działka nr  27 , w gminie Zawidz  .

postanawia się

nałożyć obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla planowanego przedsięwzięcia pn „Budowa  zespołu 5 turbin wiatrowych o mocy  do 3,4 MW każda  wraz z infrastrukturą kablową i drogową  na  działkach położonych w obrębie geodezyjnym 23  Makomazy nr ew. 102/1 , 108/1 , 146  i  w  obrębie ewidencyjnym 32  Ostrowy działka nr  27 , w gminie Zawidz  „i 
ustalić zakres raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko zgodny z art. 66 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) ze szczególnym uwzględnieniem uciążliwości hałasu na sąsiadującą zabudowę oraz wpływu projektowanych elektrowni wiatrowych na populację ptaków oraz synergicznego oddziaływania z sąsiadującymi istniejącymi oraz planowanymi elektrowniami wiatrowymi. Ponadto w raporcie należy uwzględnić skumulowane oddziaływanie  planowanych generatorów elektrowni wiatrowej z w/w przedsięwzięciem zarówno w zakresie elementów przyrodniczych środowiska ,emisji hałasu, jak i wpływu na populację ptaków . Na podstawie „Wytycznych w zakresie oddziaływania elektrowni wiatrowych na ptaki”, PSEW z roku 2008 oraz Tymczasowych wytycznych dotyczących oceny oddziaływania elektrowni wiatrowych na nietoperze – wersja Ii z grudnia 2009 roku / oraz metodyki dotyczącej badania ptaków opartej o wytyczne PSEW/http://www.psew.pl/ wytyczne _w_zakresie_oddziaływania_elektrowni_wiatrowych_na_ptaki.htm.oraz instrukcję opracowaną przez P.Chylareckiego/2008 rok/., rekomendowanymi m.in. przez Polskie Stowarzyszenie Energetyki Wiatrowej, w przypadku sąsiedztwa innych (istniejących lub projektowanych) elektrowni wiatrowych należy w ocenie planowanego przedsięwzięcia uwzględnić ich synergiczne oddziaływanie na duże ptaki lęgowe oraz koncentrację żerowiskowych ptaków wędrownych. Określić ewentualny wpływ planowanej inwestycji              z uwzględnieniem skumulowanych oddziaływań na najbliższe obszary podlegające ochronie. Szczegółowe wytyczne  zawarte są w postanowieniu Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie  WOOŚ-II.4240.11.2014.JC.  z dnia 22  stycznia    2014 roku .


UZASADNIENIE

Wnioskiem z  dnia 19 grudnia 2013 roku firma  LUCAP IG2 sp. z o. o ,ul. Grunwaldzka 102/38       wystąpiła z  wnioskiem o wydanie decyzji środowiskowej dla przedsięwzięcia pn. 
„Budowa  zespołu 5 turbin wiatrowych o mocy  do 3,4 MW każda  wraz z infrastrukturą kablową i drogową  na  działkach położonych w obrębie geodezyjnym 23  Makomazy nr ew. 102/1 , 108/1 , 146  i  w  obrębie ewidencyjnym 32  Ostrowy działka nr  27 , w gminie Zawidz „ .
 Wójt Gminy Zawidz po zapoznaniu się ze złożonymi przez inwestora informacjami dotyczącymi planowanego przedsięwzięcia wystąpił na podstawie art. 64 oraz zgodnie z art. 156 do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sierpcu o wyrażenie opinii w sprawie konieczności       i zakresu wykonania raportu o oddziaływaniu na środowisko dla ww. przedsięwzięcia. W  postanowieniu z dnia 22 stycznia   2014  r., nr WOOŚ-II.4240.11.2014.JC  Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska  stwierdził o konieczności przeprowadzenia procedury oceny oddziaływania na środowisko przedsięwzięcia polegającego na budowie Budowa  zespołu 5 turbin wiatrowych o mocy  do 3,4 MW każda  wraz z infrastrukturą kablową i drogową  na  działkach położonych w obrębie geodezyjnym 23  Makomazy nr ew. 102/1 , 108/1 , 146  i  w  obrębie ewidencyjnym 32  Ostrowy działka nr  27 , w gminie Zawidz    oraz wskazał, że sporządzany raport oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko ma w szczególności uwzględniać uciążliwość hałasu na sąsiadującą zabudowę, wpływ planowanej farmy wiatrowej na populację ptaków oraz synergiczne oddziaływanie  z  planowanymi elektrowniami wiatrowymi .
W  przygotowanym raporcie o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko / zwanym dalej raportem ooś/ zgodnie z art. 66 ustawy ooś , szczegółowej analizie należy poddać elementy  zawarte w w/w  postanowieniu / zamieszczonym w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej organu wydającego postanowienie/ http:// www.ekokarty.pl/wykaz/rdos-warszawa/.
 Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w  Sierpcu  wydał postanowienie nr PPIS/ZNS-451/1/28/2014  z  dnia  17.01.2013  roku/ data wpływu do Urzędu Gminy 24.01.2014 roku/ uznając  za niezbędne przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko dla w/w przedsięwzięcia  pn. Budowa  zespołu 5 turbin wiatrowych o mocy  do 3,4 MW każda  wraz z infrastrukturą kablową i drogową  na  działkach położonych w obrębie geodezyjnym 23  Makomazy nr ew. 102/1 , 108/1 , 146  i  w  obrębie ewidencyjnym 32  Ostrowy działka nr  27 , w gminie Zawidz  „ uznając , że  przedsięwzięcie 
” zalicza się na podstawie § 3 ust. 1 pkt. 6 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz. U. Nr 257 poz. 2573 ze zm.) do przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których może być wymagane przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko. Ze względu na skalę przedsięwzięcia  i jego usytuowanie w sąsiedztwie zabudowy, stwierdzono konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko ze szczególnym uwzględnieniem oddziaływania hałasem oraz wykonaniem analizy dotyczącej wpływu na ptaki i najbliższe obszary podlegające ochronie. Szczegółowe wytyczne zawarte są w postanowieniu PPIS/ZNS-451/28/2014  z  dnia 17.01.2014 roku/ kopia w załączeniu /
W związku z powyższym zachodzą szczegółowe uwarunkowania, o których mowa w art. 63 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.). Tym samym należy stwierdzić o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, a sporządzany raport powinien uwzględniać ww. zakres.
W związku z powyższym orzeczono jak na wstępie.



POUCZENIE

Na niniejsze postanowienie służy zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego                w Płocku za pośrednictwem Wójta Gminy Zawidz w terminie 7 dni od dnia doręczenia postanowienia.


  


Otrzymują:

1.   LUCAPIG2 Sp. z o.o , ul. Grunwaldzka 102/38 , 80-401 Gdańsk 
2.   Strony postępowania: 
- powiadomienie stron postępowania w trybie art. 49 Kpa w związku
   z art. 74 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale   
       społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko
3. a/a.

Do wiadomości:

1.	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w Sierpcu
2.	Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie 
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