                 Zmiany  do  specyfikacji  istotnych  warunków  zamówienia dla  zadania  :

            „Przebudowa i rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków, remont pompowni ścieków stanowiących wyposażenie gminnej sieci kanalizacyjnej w Zawidzu Kościelnym i budowa sieci wodociągowej w Zawidzu Małym gm. Zawidz”
1. W rozdziale IV 
Wymagany termin  wykonania  zamówienia było  do  dnia  10.04.2018  roku .
po  zmianie   :
wymagany termin wykonania zamówienia  będzie :
I  etapu  do  10.04.2018 roku / dla robót –Remont pompowni ścieków stanowiących wyposażenie gminnej sieci kanalizacyjnej w Zawidzu Kościelnym  i  budowa sieci wodociągowej w Zawidzu Małym gm. Zawidz /.
II  etapu do 30.12.2018 roku  / dla robót – Przebudowa i rozbudowa gminnej oczyszczalni ścieków /.
2. W rozdziale XI 
Opis  sposobu  przygotowania  oferty :
w  pkt.6 było – nie otwierać przed  14 czerwca 2017 roku godz. 9.00
po zmianie :
nie  otwierać  przed  26 czerwca 2017 roku  godz. 9.00
3. W rozdziale  XII
W pkt. 1 było – miejsce oraz termin składania i otwarcia ofert .
Ofertę należy złożyć w Urzędzie Gminy w Zawidzu ul. Mazowiecka 24 , sekretariat w terminie do 14.06.2017 roku  godz. 9.00
Otwarcie ofert  nastąpi w dniu 14.06.2017 roku o godz. 9.15 w siedzibie Urzędu Gminy w Zawidzu ,ul. Mazowiecka 24 sala konferencyjna .
Po  zmianie  :
Miejsce oraz  termin składania i otwarcia ofert :
Ofertę należy złożyć  w Urzędzie Gminy w Zawidzu ul. Mazowiecka 24 sekretariat w terminie do 26 .06 2017 roku do godz. 9.00
Otwarcie nastąpi w dniu 26.06.2017 roku o godz. 9.15 w siedzibie Urzędu Gminy w Zawidzu ul. Mazowiecka 24 sala konferencyjna .

                                            W Z Ó R     U M O  W Y
W § 3 / terminy  umowne /  w  pkt. 2  było  .
Termin  zako0ńczenia realizacji przedmiotu  umowy  ustala  się  do  dnia  10.04.2018  roku .
Po  zmianie .
[bookmark: _GoBack]Termin  zakończenia realizacji przedmiotu umowy  ustala  się  na  2  etapy:
I  etapu / dla robót polegających  na  - Remoncie pompowni ścieków stanowiących wyposażenie gminnej sieci kanalizacyjnej w Zawidzu Kościelnym i budowa sieci wodociągowej w Zawidzu Małym gm. Zawidz  ustala  się  do  dnia  10 kwietnia 2018 roku .
II  etapu / dla robót  polegających  na  - Przebudowie i rozbudowie gminnej oczyszczalni ścieków ustala  się  do  30  grudnia 2018  roku .
W § 6 pkt. 8  było  .
Zaplata za wykonanie przedmiotu umowy – fakturę końcową  może nastąpić z wykorzystaniem terminu odroczonej zapłaty do 30 dni licząc od dnia złożenia u Zamawiającego faktury sprawdzonej , zatwierdzonej przez Nadzór Inwestorski oraz końcowego protokołu odbioru robót .
Po  zmianie :
Zapłata za wykonanie pierwszego etapu robót  w terminie  do  30  kwietnia 2018  roku z  terminem  złożenia  faktury do  30  dni przed  upływem  terminu  płatności .
Za  wykonanie  drugiego etapu  robót  w  terminie  do  30  kwietnia  2019  roku z  terminem  złożenia  faktury  do  30  dni  przed  upływem  terminu  płatności .
W  § 12 
Rozliczenie  przedmiotu  umowy w pkt. 1 było  .
Rozliczenie przedmiotu  umowy  nastąpi fakturami częściowymi i końcową  przy  czym  podstawą  do  wystawienia  faktur  jest  protokół odbioru  częściowego  lub  odbioru  końcowego .
Po  zmianie .
Rozliczenie  przedmiotu  umowy  nastąpi  fakturami  po  zakończeniu  I   i  II   etapu  robót .
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