                                                                                        Zawidz  Kościelny  29.04.2013 rok

Nr OŚ 7625.2a.2013
                                                                           D E C Y Z J A 
                Na  podstawie art. 105§ 1  Kodeks Postępowania  Administracyjnego  po  rozpatrzeniu  wniosku  Pana  Leszka  Ciarcińskiego  zam. Zgagowo Wieś 7 , 09-226  Zawidz Kościelny  z  dnia  02.04.2013 roku  w sprawie  rezygnacji   z budowy  i wydania  decyzji   o  środowiskowych  uwarunkowaniach  na  budowę  budynku  inwentarskiego  na  działce  nr  55  w  miejscowości  Zgagowo  Wieś 
                                                                      p o s t a n a w i a m 
umorzyć  w  całości  postępowanie  dotyczące  wydania  decyzji  o  środowiskowych  uwarunkowaniach  na  realizację  przedsięwzięcia pn:  „ Budowa 1 budynku  inwentarskiego  na  działce  nr  55  w  miejscowości  Zgagowo  Wieś  gm. Zawidz  .
                                                                   u z a s a d n i e n i e 
[bookmark: _GoBack]W  dniu  25.02.2013  roku  Pan  Leszek  Ciarciński  zam.  Zgagowo  Wieś  7 ,  09-226  Zawidz  Kościelny złożył  wniosek  o  wydanie  decyzji  środowiskowych  uwarunkowaniach  na  budowę  budynku  inwentarskiego  na  działce  nr  55  w  miejscowości  Zgagowo  Wieś  gm. Zawidz .
Urząd  Gminy  w  Zawidzu w  dniu  28.02.2013  roku  obwieszczeniem OŚ.7625.2.2013  zawiadomił  mieszkańców  o  wszczęciu  postępowania  administracyjnego  i  wystąpieniu  do  organów  współdziałających  o  wydanie  opinii  co  do  potrzeby  przeprowadzenia  oceny  o  oddziaływaniu  przedsięwzięcia   na  środowisko  i  ewentualnego  zakresu  raportu  o  oddziaływaniu  przedsięwzięcia  na  środowisko  dla  w/w  zadania . Państwowy  Powiatowy  Inspektor  Sanitarny  w  Sierpcu  i  Regionalny  Dyrektor  Ochrony Środowiska w Warszawie  wydali  opinię  za  niezbędne  przeprowadzenie  oceny  oddziaływania  na  środowisko  .
W  dniu  02.04.2013 roku  wnioskodawca  Pan  Leszek  Ciarciński  złożył  podanie  o  wycofaniu  wniosku  dotyczącego  wydania  decyzji  o  środowiskowych  uwarunkowaniach  na  budowę  w/w  przedsięwzięcia  na  działce  nr  55  w  Zgagowie  Wsi   wobec  czego  postępowanie  stało  się  bezprzedmiotowe  i  postanowiono  jak  w  sentencji  sprawy .
Od  niniejszej  decyzji  służy  stronie  odwołanie  do  Samorządowego  Kolegium  Odwoławczego  w  Płocku  za  pośrednictwem  Wójta  Gminy  w  Zawidzu w  terminie  14  dni  od  otrzymania  decyzji .
Otrzymują :
1. Pan  Leszek  Ciarciński  zam. Zgagowo  Wieś  ,098-226 Zawidz  Kościelny 
2.  a/a 
3. Do  wiadomości :
Strony  postępowania                                                                    Wójt   Gminy
                                                                                                 Wojciech  Gajewski
