Gminny Program

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
na   2009   rok
 Ustawa o wychowaniu w trzeźwości nakłada na samorząd gminy szereg obowiązków w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i daje ogromną szansę , aby pojawiające się z coraz większym nasileniem problemy alkoholowe rozwiązywać, a nade wszystko zapobiegać im właśnie na najniższym szczeblu administracji tj, samorządach gminnych .Nikt nie wątpi, że  należy i trzeba pomagać osobom dotkniętym problemem alkoholowym. Pomagać to przede wszystkim zapobiegać, czyli edukować, uświadamiać, wskazywać formy spędzania wolnego czasu, radzenia sobie z trudną sytuacją, konfliktową, jak skutecznie bez używek rozładować napięcie i rodzącą się agresję. Uczyć umiejętności mówienia „NIE” w sytuacjach gdy młody człowiek jest poddany presji otoczenia. W szczególności nie można zapominać o dzieciach z rodzin dotkniętych problemem uzależnień.
Podstawą prawną działań związanych z rozwiązywaniem problemów alkoholowych jest ustawa o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 1982 r. (Dz. U. z 2002 r. Nr 147 poz. 1231 z poź. zm.) Prowadzenie działań związanych z profilaktyką 
i rozwiązywaniem problemów alkoholowych należy do zadań własnych gminy, realizowanych na podstawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.  Program ten określa zakres i formę realizacji zadań wynikających z ustawy.

 Jego celem jest tworzenie działań profilaktycznych zmierzających do:
· zapobiegania powstawaniu nowych problemów alkoholowych i  podjęcie stosownych działań związanych z nadużywaniem alkoholu .
· zmniejszenia rozmiarów problemów, które aktualnie występują;

· zwiększenia wiedzy młodzieży, pedagogów i rodziców w zakresie choroby alkoholowej. 
Warunkiem koniecznym do osiągnięcia tych celów są:

1. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej, 
a w szczególności dla dzieci i młodzieży.
Zadania :

· organizowanie i finansowanie szkolnych programów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży szkolnej, wdrażanie nowoczesnych programów profilaktycznych, rozwijanie świadomości na temat szkodliwości spożywania alkoholu i palenia papierosów,
· organizowanie efektywnych form spędzania wolnego czasu dla dzieci 
i młodzieży szkolnej (koła zainteresowań, wycieczki, kolonie, obozy) 
w celu wykształcenia u młodzieży postaw i umiejętności służących życiu w trzeźwości i bez nałogów, oraz podniesienie poziomu wiedzy na temat nadużywania alkoholu i  negatywnego wpływu na organizm człowieka.
· edukacje społeczne na temat choroby alkoholowej i innych nałogów oraz ich skutków poprzez rozprowadzanie materiałów informacyjnych (broszury, ulotki) wśród rodziców, nauczycieli i młodzieży szkolnej mającej na celu zmniejszenie spożycia alkoholu;

· finansowanie szkoleń, udziału w konferencjach z zakresu profilaktyki uzależnień dla różnych grup zawodowych: nauczycieli, pedagogów, pracowników socjalnych, koordynatorów, funkcjonariuszy policji, pracowników służby zdrowia . 
· edukacja rodziców w trakcie wywiadówek w szkołach na temat: „Czynniki chroniące dzieci i młodzież przed zachowaniami ryzykownymi w tym spożywania alkoholu” oraz „Przemoc wobec dzieci – jak pomóc ofiarom”.
· współorganizowanie i wspomaganie imprez kulturalnych ze szczególnym uwzględnieniem zajęć sportowo – rekreacyjnych prowadzonych przez szkoły i na ich terenie, promujących zdrowy styl życia, bez używek,
· finansowanie i dofinansowanie wycieczek szkolnych dla dzieci z rodzin patologicznych zagrożonych problemem uzależnienia do alkoholu.
· działania informacyjne o instytucjach i organizacjach pomagających osobom uzależnionym i ich rodzinom;

· wspieranie działalności uczniowskich klubów sportowych, różnych form kultury fizycznej związanych z prowadzeniem zdrowego i abstynenckiego stylu życia.
· Organizowanie, prowadzenie i finansowanie na terenie szkół świetlic środowiskowych.

2. Zwiększenie skuteczności i dostępności pomocy terapeutycznej dla osób uzależnionych od alkoholu oraz  członkom ich rodzin.
Na mocy art. 21 ust. 1 ustawy leczenie osób uzależnionych od alkoholu odbywa się w placówkach leczenia odwykowego. Osoby podejmujące leczenie korzystają ze świadczeń Ośrodka Terapii Uzależnień od Alkoholu w Sierpcu. Podstawowe formy pracy Ośrodka to terapia indywidualna i grupowa w oparciu o metody psychoterapeutyczne. Lecznictwo odwykowe o charakterze zamkniętym prowadzone jest w Płocku i Zalesiu. Dla osób uzależnionych, którzy przebyli terapie w stacjonarnym zakładzie leczenia odwykowego, konieczne jest tez umożliwienie odbywania programu terapii poszpitalnej. Szkody zdrowotne wywołane alkoholem nie ograniczają się tylko do szkód występujących u osób uzależnionych  lecz dotyczą także członków ich rodzin.
Zadania:
· Podejmowanie działań interwencyjno mobilizujących w stosunku do osób uzależnionych do podjęcia terapii w placówkach lecznictwa odwykowego;
· kierowanie na specjalistyczne badania przez biegłych lekarzy (psycholog i psychiatra) w celu ustalenia stopnia uzależnienia od alkoholu.
· Podejmowanie przez GKRPA działań zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu w zakładzie lecznictwa odwykowego.
· umożliwianie osobom z terenu gminy systematycznego udziału 
w zajęciach terapeutycznych prowadzonych w Ośrodku Terapii 
i Uzależnień w Sierpcu poprzez finansowanie ich dojazdów do w/w placówek środkami transportu publicznego. Osoby te muszą okazać się zaświadczeniem o podjęciu leczenia i prowadzić je w sposób systematyczny;
· prowadzenie rozmów motywacyjno – interwencyjnych z osobami mającymi problem alkoholowy i członkami ich rodzin;
· podejmowanie czynności zmierzających do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu, obowiązku poddania się leczenia w zakładzie lecznictwa odwykowego (sporządzanie wniosków do Sądu Rodzinnego w Sierpcu);
· utrzymanie kontaktu z osobami uczestniczącymi w programach terapii uzależnienia oraz członkami ich rodzin;
· organizowanie pomocy rodzinom osób uzależnionych od alkoholu poprzez współpracę z GOPS i Policją.

· przestrzeganie zasad zakazu reklamy napojów alkoholowych;
3. Udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe 
 pomocy pedagogicznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.
Ważną grupą doznającą szkód wynikających z uzależnienia są dzieci wychowujące się w rodzinach z problemami alkoholowymi, które ponoszą straty w rozwoju, stanowią grupy ryzyka pod względem prawdopodobieństwa uzależnienia od alkoholu i innych substancji psychoaktywnych.

Zadania:
· wdrażanie procedury „Niebieskiej Karty” poprzez współpracę z Komisariatem Policji, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej i Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych;
· stała współpraca z Sądem – Wydziałem Rodzinnym i Nieletnich, Kuratorami Rodzinnymi, pedagogami szkolnymi;
· organizacja i dofinansowanie obozów profilaktycznych i terapeutycznych dla dzieci z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym lub ze środowisk zagrożonych w ramach letniego wypoczynku;
· przekazywanie informacji o zagrożeniach związanych z używaniem substancji psychoaktywnych i mechanizmach powstawania uzależnień (programy takie jak „Elementarz” – czyli program siedmiu kroków, „Dziękuję nie”, „Spójrz inaczej”);
· wspieranie akcji mających na celu organizacje zimowego wypoczynku, obozów sportowych dzieci i młodzieży poza rodzinnym środowiskiem często skażonych uzależnieniami;
· organizacje i finansowanie innych form działań informacyjnych 
i edukacyjnych w tym widowisk artystycznych, konkursów bez udziału alkoholu, promujących zdrowy tryb życia;
· wspieranie akcji żywienia dzieci w szkołach, szczególnie dzieci zagrożonych niedożywieniem na skutek alkoholizmu lub innych patologii występujących w domach rodzinnych;
· pomoc dla osób pokrzywdzonych przez członków rodziny nadużywających alkoholu poprzez terapie w Grupie Wsparcia Al-Anon oraz klubach AA;
· pomoc rzeczowa dla dzieci i młodzieży z rodzin z problemem alkoholowym (zakup podręczników i podstawowych artykułów) gdzie występuje przemoc domowa.
4. Wspomaganie działalności instytucji i osób fizycznych służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych i innych zagrożeń.

Zadania:

· wsparcie edukacyjne i materialne podmiotów zajmujących się rozwiązywaniem problemów alkoholowych;

· przekazywanie materiałów edukacyjnych i informacyjnych;

· nieodpłatne udostępnianie lokalu w celu realizacji zadań z zakresu rozwiązywania problemów alkoholowych.

5. Zasady wydawania i cofania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia na miejscu i poza miejscem sprzedaży. Kontrola przestrzegania zasad obrotu tymi napojami. 

Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych wydaje się 
          z uwzględnieniem warunków zawartych w uchwale Rady Gminy:

· w sprawie ustalania liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży;

· w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5% alkoholu z wyjątkiem piwa, przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży;

· w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy i warunków sprzedaży tych napojów;

· po zapoznaniu się z opinią Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w przedmiocie zasadności wydawania zezwolenia;

· postępowanie w sprawie cofnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych prowadzi się w oparciu o ustawę o wychowaniu 
w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, oraz przestrzeganie zasad obrotu tymi napojami;

· prowadzenie szkoleń dla właścicieli punktów sprzedaży napojów alkoholowych;

· kontrola podmiotów gospodarczych prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych;

· zgodność prowadzonej sprzedaży napojów alkoholowych z aktualnie ważnym zezwoleniem;

· przestrzeganie zasad sprzedaży zgodnie z przepisami ustawy 
o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałanie alkoholizmowi.
Wykonanie programu
Źródłem finansowania programu są środki pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych wynikających 
z ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (art. 18²) i przeznaczone na realizacje wymienionych zadań:

- programy profilaktyczno – wychowawcze dla dzieci i młodzieży 
    z działalnością informacyjną i edukacyjną poświęcone tematyce
    przeciwalkoholowej;

-   pomoc dla rodzin oraz ich członków (dożywianie dzieci, pomoc rzeczowa,
    zwrot kosztów przejazdu do Poradni Leczenia Uzależnień, zwrot za udział                w mitingach AA, koszty zakupu leków);

-   dofinansowanie dzieci i młodzieży szkolnej ze środowiska dotkniętego
      alkoholizmem na wyjazdy w formie „ZIELONEJ SZKOŁY”;

-     pokrycie kosztów związanych ze skierowaniem osób do lekarza biegłego
      w celu wydania opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu;
     - dofinansowanie pobytu w internacie młodzieży uzdolnionej, 
            pochodzącej z rodzin z problemem alkoholowym;

-  dofinansowanie letniego i zimowego wypoczynku połączonego 
        z programem profilaktycznym dla dzieci z rodzin patologicznych;

-     zakupy materialne (broszury, plakaty, ulotki);

-  prenumerata kwartalnika „PROBLEMY SPOŁECZNE” – działalność 
      pomocowa wobec rodzin z problemem alkoholowym;

-    szkolenia członków komisji;

-    podróże służbowe;

- edukacja rodziców oraz osób współ uzależnionych w dziedzinie
     profilaktyki uzależnień;

-  członkom za wykonywanie czynności na rzecz Gminnego Programu
      przysługuje wynagrodzenie – w wysokości 200,00 zł (brutto)
      miesięcznie. Wynagrodzenie wypłacane jest na podstawie listy obecności
     członków biorących udział w posiedzeniach.

Realizacja programu wymaga ścisłej współpracy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z takimi instytucjami jak: szkoły, 
GOPS, policja, służba zdrowia oraz kościół.

Dopuszcza się możliwość wprowadzania do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  korekt, wynikających z pojawiających się na bieżąco potrzeb, koniecznych do prawidłowej jego realizacji.
