Zawidz  Kościelny  , dnia 18  10.  2013 r.


OŚ.7625.3d..2013


POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 123, zgodnie z art. 97 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postepowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267 ze zm)    Wójt Gminy Zawidz 

p o s t a n a w i a

podjąć zawieszone  postepowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji  o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn Budowa  farmy elektrowni wiatrowych „ Zawidz”  o łącznej mocy do 72 MW wraz z drogami dojazdowymi , placami montażowymi , siecią kablową SN , telekomunikacyjną wraz z instalacjami oraz urządzeniami budowlanymi zapewniającymi  możliwość użytkowania przedsięwzięcia  w obrębie wsi Kęsice , Rekowo , Jeżewo , Krajewice Duże , Majki Małe , Mańkowo  i Gołocin gm. Zawidz. 

U z a s a d n i e n i e

W dniu 15 .11 2012 r. inwestor Windfarm  Polska IV Sp . z o. o  ul. Wojska  Polskiego  24 – 26 , 75 – 712 Koszalin ,  wystąpił z wnioskiem o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, dla przedsięwzięcia mogącego potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, polegającego na Budowie  farmy elektrowni wiatrowych „ Zawidz”  o łącznej mocy do 72 MW wraz z drogami dojazdowymi , placami montażowymi , siecią kablową SN , telekomunikacyjną wraz z instalacjami oraz urządzeniami budowlanymi zapewniającymi  możliwość użytkowania przedsięwzięcia  w obrębie wsi Kęsice , Rekowo , Jeżewo , Krajewice Duże , Majki Małe , Mańkowo  i Gołocin gm. Zawidz . Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 6 i 7  Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. (Dz. U. z 2010 r., Nr 213, poz. 1397) w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, przedmiotowa inwestycja kwalifikuje się jako planowane przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko i w związku z powyższym może podlegać procedurze oceny oddziaływania na środowisko w myśl ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz.1227 z p.zm.).


Mając powyższe na uwadze w dniu 26.11. 2012 r. Wójt Gminy  Zawidz  wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w  Warszawie. oraz do Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w  Sierpcu z wnioskami o wyrażenie opinii co do potrzeby przeprowadzania oceny oddziaływania na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia.


Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sierpcu  pismem z dnia 11.12 2012 r., znak: PPIS/ZNS-451/28/1735/2012, stwierdził, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia wymagane jest przeprowadzenie oceny oddziaływania na środowisko oraz sporządzenie raportu.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie  pismem z dnia 12 grudnia 2012 r., znak: WOOŚ-II.4240.1468.2012.JC stwierdził dla przedmiotowego przedsięwzięcia potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko określając jednocześnie zakres raportu o oddziaływaniu na środowisko.


Po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów, biorąc pod uwagę kartę informacyjną przedsięwzięcia, a w szczególności wspomniane wyżej wymagane prawem opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie  oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sierpcu, Wójt Gminy  Zawidz  postanowieniem znak  7625/5a/2012  z dnia 20  grudnia  20132r. stwierdził potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz określił zakres raportu oddziaływania na środowisko.


Jak wskazano powyżej, w wyniku przeprowadzonego postępowania ustalono, że dla przedmiotowego przedsięwzięcia wymagane jest sporządzenie raportu o odziaływaniu na środowisko. W związku z powyższym zgodnie z art. 63 ust. 5 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 ze zm.) Wójt Gminy  Zawidz  postanowieniem  znak: OŚ.7625.5b z dnia 21.12 2012 r. zawiesił postępowanie do czasu przedłożenia przez  Windfarm Polska IV Sp z o .o ul. wojska Polskiego 24-26 ,75-712 Koszalin raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko.
W dniu 17 października  2013 r. Inwestor  Windfarm Polska IV Sp. z o. o ul. Wojska Polskiego 24-26. przedłożył „Raport o oddziaływaniu na środowisko Budowy  farmy elektrowni wiatrowych „ Zawidz”  o łącznej mocy do 72 MW wraz z drogami dojazdowymi , placami montażowymi , siecią kablową SN , telekomunikacyjną wraz z instalacjami oraz urządzeniami budowlanymi zapewniającymi  możliwość użytkowania przedsięwzięcia  w obrębie wsi Kęsice , Rekowo , Jeżewo , Krajewice Duże , Majki Małe , Mańkowo  i Gołocin gm. Zawidz 

Mając powyższe na uwadze postanawiam jak w sentencji
Na niniejsze postanowienie nie przysługuje zażalenie.

 

Informację o niniejszym postanowieniu oraz postanowienie zamieszcza się:
1.             Tablica ogłoszeń w Urzędzie Gminy  Zawidz,
2.             Tablica ogłoszeń w miejscowości objętej inwestycją -  za pośrednictwem sołtysa
3.             Strona internetowa Urzędu Gminy  Zawidz , BIP.
4.             Rejestr Informacji o Środowisku.
 
Otrzymują:
1.         Windfarm  Polska IV Sp . z o. o  ul. Wojska  Polskiego  24 – 26 , 75 – 712 Koszalin   
2.            a/a
 
Do wiadomości:
1.         Regionalny  Dyrektor  Ochrony Środowiska  w  Warszawie ,ul. Henryka Sienkiewicza 3 ,  

            00-015  Warszawa
2.         Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny  w  Sierpcu   09-200  Sierpc ,ul. Piastowska 24 A
                                                                                          Wójt  Gminy

                                                                                     Wojciech     Gajewski 

