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  Nr  OŚ 7625.5.2013

                                       Z A W I A D O M I E N I E
                     wszczęciu  postępowania  administracyjnego


               Na  podstawie   art.  61§ 4  Kodeksu Postępowania Administracyjnego /Dz.U z 2000 roku Nr 98 poz. 1071 z późniejszymi zmianami / oraz art.  73  ust.1 ustawy z dnia 03 października 2008 roku   o  udostepnieniu  informacji  o  środowisku  i  jego  ochronie  , udziale  społeczeństwa w ochronie  środowiska  oraz  o  ocenach  oddziaływania  na  środowisko / Dz.U z 2008 roku Nr 199 ,poz. 1227  z  późń. zm.  oraz  art. 53  ustawy  z  dnia  27  marca  2003  roku  o  planowaniu  przestrzennym  / Dz.U . Nr  80  poz.  717 /  z późniejszymi  zmianami  w  zawiadamiam , że  na    wniosek  firmy   P.H.U Usługi Brukarskie – Dariusz Korcz  zam .Borkowo  Kościelne ,ul. Warszawska 5 , 09-200 Sierpc  z  dnia  24 lipca 2013   roku  zostało wszczęte  postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych  uwarunkowaniach                                                      „  dla  przedsięwzięcia polegającego  na wydobywaniu metodą odkrywkową , bez użycia materiałów wybuchowych , kopaliny / pisku ze żwirem / ze złoża „MILEWO” o powierzchni 1,05 ha , położonego na fragmencie dwóch nieruchomości gruntowych o numerach ewidencyjnych 50/1  i  51/1  w  miejscowości Milewo / gmina Zawidz , powiat sierpecki , woj. mazowieckie/”.

Informuję , że  zgodnie  z art. 10 i art. 73 Kodeksu  postępowania  administracyjnego , stronom tego  postępowania , przysługuje  prawo  do  czynnego  udziału  w  każdym  stadium  prowadzonego  postępowania . Organ  administracji publicznej obowiązany jest umożliwić stronie  postępowania przeglądanie akt sprawy , sporządzenie z nich notatek i odpisów . Z dokumentacją  można się zapoznać w siedzibie Urzędu Gminy w Zawidzu pokój nr 23 w dni robocze  w godzinach od 8.00 do 14.00 w terminie od dnia  26.07.2013 roku w terminie  14  dni  od  dnia  publicznego  ogłoszenia  niniejszego  zawiadomienia .
Wniosek inwestora został zamieszczony w Publicznie Dostępnym Wykazie .Przedmiotowe postępowanie prowadzone jest w przedmiocie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedmiotowego przedsięwzięcia .Zawiadomienie  o wszczęciu postępowania podano do publicznej wiadomości poprzez :
1. Wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu i miejscowości Milewo.
2. Zamieszczenie w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Zawidz.
3. Przekazanie sołtysowi miejscowości Milewo- celem podania do publicznej wiadomości mieszkańcom .

Otrzymują :
1. Strony postępowania – zgodnie z aktami sprawy
2. Sołtys  miejscowości Milewo – w celu podania do publicznej wiadomości mieszkańcom wsi w sposób zwyczajowo przyjęty.
3. a /a 
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